

成人之美不取分文,"囍婆婆"想早日吃上 18 只蹄膀

公益"红娘"现身党群服务中心



"两人已经开始约会嘞!还约了好几次呢!"朱丽 清喜不自禁地说。

在曹杨新村街道武宁党群服务中心二楼,坐在 记者对面的朱丽清,一身鲜艳的媒婆装,脚蹬一双红 色绣花鞋,宝蓝色的衣裤,衣襟、袖口、下摆、裤管均 有红色的绲边,头上还扎着一条黑色的头箍,上面缀 着大朵的红花、黄花、白花。

朱丽清的确是一位"红娘"——曹杨新村街道武 宁党群服务中心"囍婆婆"公益团队中的一位。

正是在朱丽清她们的穿针引线之下, 有一对男 女青年开始相识、相交,大有往谈婚论嫁方向发展之 "很有希望吃18只蹄膀。"朱丽清乐滋滋地说。

现代媒婆入驻社区党群服务中心,让15分钟生 活圈越发甜蜜有爱。

Ⅰ "囍婆婆"每月举办"单身青年家长会'

曹杨新村街道武宁党群服务中心"囍婆婆"团队目前有三人。 今年73岁的朱丽清家住曹杨三村,另外两位"囍婆婆"张月红和 周国环分别住在曹杨四村和六村。

接受记者采访时,三人均身着非常有标识度的媒婆装。

"这不是我们的工作服,是戏服。"朱丽清介绍说。

原来她们正在排演一个媒婆撮合相亲的小品节目,将干元旦 前演出,"也是一种宣传,让更多的人知道我们这个团队。

目前,"囍婆婆"团队安排在每月第一周开展一次线下活动, 就在曹杨新村街道武宁党群服务中心二楼,形式类似于茶话会。

与公园相亲角比较类似的是,来参加"囍婆婆"线下相亲活动 的,并非单身青年本人,而是单身青年的父母,因此"囍婆婆"们称 她们的活动为"单身青年家长会"。

每月来参加"囍婆婆"的"单身青年家长会"的人数在 10-20 位左右,家长在来之前,已经将自家孩子的照片、职业等个 人信息提供给了"囍婆婆"。"囍婆婆"通过资料的比选,筛选出较 为般配的信息,然后在家长会上就有针对性地撮合相关家长点对 点深度沟通交流。待双方父母"确认过眼神"后,后续孩子们接触 就有了可能。

Ⅰ 主打熟人圈子,社区"囍婆婆"可信可靠

家住石泉路的姚阿姨不止一次参加过"囍婆婆"的活动。眼 见着儿子已经老大不小了,女朋友尚无眉目,姚阿姨不免心急。经 熟人介绍,姚阿姨与"囍婆婆"接上了头,她觉得这个平台非常好, "三位婆婆都非常热心,有责任心,也有耐心。

朱丽清说,来参加"囍婆婆"相亲家长会的人,逐渐在增多。

"我们是公益服务,不取分文。"朱丽清表示。 免费,还不是"囍婆婆"的最大优势。

单身男女想要"脱单",通过市场化的婚介服务是一个重要途 径。不过婚介服务市场鱼龙混杂,诸如虚假宣传、诱导消费、霸王 合同等乱象不少。

"囍婆婆"项目的运营方、普陀区乐为社区文化服务中心负责

人庄玲介绍说,聚拢在"囍婆婆"身边的,都是亲友以及亲友的亲 友,是个熟人圈子,彼此知根知底,放心。

目前的三位"囍婆婆",都是曹杨新村街道武宁党群服务中心 里人脉深广的活跃分子:周国环学声乐,声乐班里有50多位学 员;张月红学沪剧,沪剧班有10多位学员;而朱国清的知青圈子, 经常联络走动的就超过 100 人。

随着"囍婆婆"渐渐出圈,来参加"单身青年家长会"的人,越 来越多,普陀区以外也有人慕名而来。

Ⅰ牵手的尚不多,"囍婆婆"将推 2.0 版

曹杨新村街道是全市首批、全区首个启动"15分钟社区生活 圈"行动的街道。而武宁党群服务中心则一度因设在一楼的社区 长者食堂而"走红",该食堂不仅提供瓦罐汤等特色菜品,还与曹 杨街道社区卫生服务中心合作推出养生膳食,并接入社会订餐平 台为老年居民送餐上门,扩大了服务范围。

如今,武宁党群服务中心又孵化出"囍婆婆"这一社区自治项 目,再度引发关注。

曹杨新村街道辖区内有不少"大院大所(科研院所)",单身 青年的婚恋问题较为突出,令很多家长头疼不已。

正式在这一背景下,"囍婆婆"项目诞生了。

在三位"囍婆婆"的牵线搭桥之下,已开始有男女青年牵手约 会,尽管比例还不够高。

目前"囍婆婆"们面临的一个困惑,就是她们掌握信息的单身 青年中,男女比例不平衡,女多男少,比例大概为7:3。

此外,"单身青年家长会"的活动形式,也有一定局限性。"家 长代子女相亲不够直接。有时候家长看对眼了,年轻人之间却不来 "朱丽清表示。

记者获悉,"囍婆婆"服务项目明年有望升级至2.0版,在2 月14日、5月20日、七夕节等时间节点,运营方会策划有创意的 "囍婆婆"线下活动,吸引单身青年们一道来参加,让他们在活动 中相互认识和了解,为讲一步的交往打下基础。

邀您"莱"看

2024年12月31日晚24点

让我们一起迎接2025!

晨报记者 徐斌忠 摄影报道



跨年惊喜抽奖

跨年夜开启限时狂欢, 红包雨倾盆而下

雷鸟 AR 眼镜 8888会员积分等

惊喜好礼等你"莱 幸运一触即发!



跨年零点烟花秀

"菜"一场前所未有的云端之旅,

感受奥莱之美, 以独特视角欢购吧

青浦百联奥特莱斯

400+名品 低至1折起

SAINT LAURENT BURBERRY

COACH MaxMara

MONT

BOTTEGA VENETA

BOSS FERRAGAMO

♀ 上海市青浦区沪青平公路2888号

── 地铁17号线-嘉松中路站

□ G50沪渝高速赵巷出口

消费满额可领取**时光明信片、时光手账**

完成"循芯而来"拍照打卡任务

可领专属好礼

传递新年的祝福, 共赴时光之旅

即日起-1月1日



音潮艺韵贺新岁・盲盒纳福

音乐快闪、DIY手作 盲盒藏惊喜好物 开启福运新程

12月31日-1月1日



活动详情请见商场海报,礼品数量有限,送完即上 (明信片160套,手账200本,盲盒200份